

一年劳动合同 试用期三个月 劳动者虽“自愿” 企业也违法

本报讯(记者董小军)一名今年刚毕业的大学生,在职场无奈屈服;企业在与她签订的一年期劳动合同时,设置了三个月试用期的条件。这个协议虽然由双方“自愿”达成,却不符合相关的法律,侵害了劳动者的合法权益。

小林出生于金华农村,两个多月前,她来到宁波求职,但整整一个月没找到满意工作,屡屡碰壁的小林最后不得不降低了求职要求。上月初,终于有一家公司愿与她签订为期一年的劳动合同,但对方同时提出一个条件:试用期三个月,其间

按最低工资标准支付工资,求职无门的小林只得答应。之后,小林被正在一家律师事务所当见习律师的高中同学告知,这家公司的做法涉嫌违法,小林有权要求改变双方原先达成的条件。

据小林进一步介绍,公司在与她签约时曾明确告诉她,三个月的试用期确实不符合规定,他们之所以这样做也是出于无奈,但只要小林的工作业绩符合公司要求,可保证续签劳动合同。因为工作难找,她同意了这个条件,过后又有些后悔,感觉公司有点乘人之危。

一位不愿公开姓名的律师对此评论道,这家公司明知故犯,其做法不可取。《劳动合同法》明确规定:“劳动合同期限三个月以上不满一年的,试用期不得超过一个月;劳动合同期限一年以上不满三年的,试用期不得超过二个月;三年以上固定期限和无固定期限的劳动合同,试用期不得超过六个月。”这家公司与小林所签的劳动合同期限仅为一年,试用期却达三个月,明显与之相违,因此,小林有权要求改变双方原先达成的条件。

据这位律师介绍,在现实生活中,有少数企业出于各种原因,有意

延长试用期限的规定,他们认为,只要双方同意,就可以在劳动合同中随意设置条件,并利用招聘时的相对优势地位,要求劳动者签订不符合规范的劳动合同,损害了劳动者权益。与此同时,求职者出于各种顾虑,往往无奈接受。这种劳动合同看起来是双方协商的结果,为“自愿”签订,但本质上违反国家的相关法律法规,必须得到纠正。

昨天,小林给记者打来电话,称公司已认识到自己的不妥,准备修改原先所订的劳动合同,把劳动合同期限改为两年,试用期为两个月。

“我们,就是孩子们的妈妈”

本报记者 陈敏
通讯员 马蝶翼

对于年轻的爸爸妈妈来说,小儿重症监护病房绝对是最令他们牵肠挂肚的地方。孩子刚出娘胎就被送进监护病房,小小的他们在那生活得好吗?护士们是怎么照顾他们的?孩子哭了,护士会像妈妈一样抱他们哄他们吗?日前,我市举行首届“医院开放日”市民体验活动,记者走进市妇儿医院的小儿重症监护病房,替爸爸妈妈们体验了一把。

这是记者第一次走进小儿重症监护病房,推开玻璃门,只见一张张小床上,躺着一个个可爱的小宝宝。他们有的正睡得香,有的自管自蹬着小腿玩……可各种医疗仪器设备布满病床周边。

护士长徐敏娟告诉记者,送到小儿重症监护病房的婴儿出生时体重都在3斤以下,轻的甚至只有一斤重。这里的宝宝身体特别娇嫩,尤其要注意免疫保护。病房里严格规定,每个护士在接触宝宝前,必须先用消毒药水对双手进行消毒,其他如奶瓶、药械等在接触宝宝前也必须经过严格的消毒。

“别看这个时候宝宝们都很安静,我们这里护士们的神经可得时刻紧绷着。”徐敏娟说,因为宝宝太



宁波市日前开
展首届“医院开放日”市民体验活
动,10位市民代表走进宁波市中医院,
体验医生查病房、传统综合治疗、坐诊等工
作,感受医生的辛苦。
(刘波 摄)

小,护士的护理责任更重。除了疾病护理,每个宝宝的吃喝拉撒都由护士替代了妈妈。擦澡、口腔护理、眼睛护理、臀部护理……每两小时换一次尿布、喂一次奶。

护士袁增增是一年前来到小儿重症监护病房的,这名温柔的姑娘

告诉记者,刚来时,看到这些娇嫩的小生命,碰都不敢碰,想着这么小的宝宝,刚出娘胎就离开了妈妈,真是好心疼。

“在这里,我们就是孩子们的妈妈。”袁增增告诉记者。

宝宝住在监护病房,最苦的是

妈妈。为解妈妈对宝宝的相思之苦,市妇儿医院动足了脑筋,给宝宝拍照片交给爸爸妈妈,建立袋鼠式病房让母子会面,每天安排两位医生回答家长们的咨询,在北院甚至还建立了新生儿探视走廊,爸爸妈妈透过玻璃窗就可以探视宝宝。

“书记加油”彰显社会组织党建魅力 红色引领,让阳光照到每个角落

本报讯(记者黄合 通讯员徐伟 北仑记者站金旭孟)“请给我们一个机会,让更多的盲人可以感受到一缕阳光!”上周六下午,北仑区红领之家社会服务中心的党支部书记陈军浩,站在了第三届“书记加油”的决赛现场。作为北仑民间组织当中的活跃人物,“浩哥”这次带来的是为盲人生活助力项目,为特殊的弱势群体鼓与呼。

“加油加油,书记加油!”据悉,“书记加油”这个“接地气”的原创活动,已经在北仑区开展了三个年头。

此次邀请到的是各个社会组织的基层书记。

“每一扇失独家庭的门后,都浸泡着泪水。”来自小港街道的“雨后彩虹”失独关爱社会组织,带来了失独家庭关爱项目。该社会组织希望通过结对帮扶、心理疏导、慈善义卖,帮助失独者重拾生活的希望,收获“雨后彩虹”。

“北仑一共有25名‘渐冻人’,这一群体鲜为人知却面临着一天天失去自理能力的窘境,他们的家人陷入绝望又孤立无援。”北仑区球迷协

会是由3000多名服务体育赛事的球迷组成的公益组织,这一次,他们带来“我们在一起”关爱“渐冻人”暖心行动,希望给这些特殊群体送去中医理疗和情绪治疗,帮助“渐冻人”重拾有尊严的快乐生活。

“作为社会治理的重要力量,社会组织发现、关注到一些小众化、差异化的需求,并在党的引领下走到了台前,让阳光照射到每一个角落。”现场,市民政局民间组织管理局局长崔秀朋深有感触地说。

不仅有浓浓的爱意,此次“书记

加油”的背后,还有北仑新业态党建茁壮成长的身影。

“通过拉到台前‘比赛’,也希望借着‘两学一做’的契机,推进社会组织的党建工作,有序做好基层党建的工作覆盖和组织覆盖,推进‘整乡推进、整区提升’;同时,通过党建引领、公益众筹,更加有力地推动社会组织的发展,发挥实际效果。”北仑区委组织部有关负责人说。

最终,陈军浩带来的盲人生活助力项目拔得头筹,获得了15万元的公益基金。

做精用地文章 提升城区品质 海曙“改拆腾地” 拓展城区功能惠民生

城管之窗·品质海曙

本报讯(记者王岚 海曙记者站张立 通讯员华聘坤)伴随着挖掘机的阵阵轰鸣声,20余名城管执法人员和施工人员日前同时作业,将位于海曙区顺德路汽配市场西侧的四间违建店面房全部拆完。此举也拉开了汽配市场违建拆除工作的序幕。据悉,该地块拆后空间将统一规划,布局区域提升产业。

破败的旧厂房华丽变身为各类创业平台,饱受诟病的违建房拆后增设公共设施,“三改一拆”启动以来,这种以拆改换品质的“逆袭”,在海曙区一幕幕上演。今年启用的海蓝宝众创社区是宁波首个“高端全生态链创业社区”,目前正成为海曙吸引海内外高层次人才的新高地,而这个高大上的创业平台前身是一些旧厂房和旧楼宇。演绎同样蜕变的还有复星集团在建综合体,其项目土地来自于拆后利用;由简易棚屋搭建而成的西成菜场也已完成拆除,将新建惠民工程西塘河公园。

“改拆腾地正成为海曙经济转型升级和城市功能拓展的新引擎。”海曙区相关负责人一语道出了海曙老城焕发新活力的引爆点,通过“三改一拆”不仅拉动重大工程建设,更为改善民生福祉腾出了空间。

眼下,天一阁·月湖正创5A级景区。鲜为人知的是,这背后也有拆违的一份功劳。新建的天一阁广场是景区的主要配套基础设施,广场增设停车位和园林景观所需的土地资源,一部分就是拆后地。而原先暗藏在月湖西区老建筑里的3600平方米违建也被“一扫而光”,让位业态升级。

“三改一拆”让海曙城区变得更加整洁、宜居,让群众更有获得感。近年来,海曙通过整治背街小巷、破墙开店、涉水违建以及改造旧村旧宅,让广大群众切实感受到生活品质的飞跃。

今年,海曙区荣获省首批“基本无违建县(市、区)”称号,成为全省中心城区唯一获此殊荣者。据悉,目前海曙重点区域违建实现“应拆尽拆、有效处置”,已累计完成“三改”332.22万平方米,完成“一拆”89.89万平方米,拆后土地面积利用率超八成。

鄞州一小学生文言文作文爆红朋友圈

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员应于波 薛丛川)“吾一同学,因家中雌犬诞下五小犬,无处养之,便宜带于学校,赠予吾,吾甚爱之……”钟公庙中心小学605班的钟鱼同学前阵子写了三篇题目为《犬》的文言文作文,记录了同学送她的小狗的故事,文字华丽,令人惊艳,最近走红网络。

去年至今,钟鱼共写了13篇文言文作文。

钟鱼之所以能用文言文写作,缘于父母早早对她进行了传统教育启蒙。钟鱼的父母是教师,曾教过语文。特别是妈妈郑乐苗,现在是钟鱼的语文教师。

钟鱼出生后,爸爸钟丙辰就开始思考选择什么样的方式来培养孩子。一二岁时,钟丙辰每天晚上给钟鱼读国外绘本。但国外绘本数量少价格也比较贵,他决定从国学入手,“因为中国文化精髓在古文,读好古文能够了解祖先文化。”

四五岁时,钟鱼就在爸爸的监督下背出了《大学》《中庸》,六七岁背完《唐诗三百首》,2年级时已能熟练背诵5000多字的《道德经》,现在她正在背《古文观止》。而她读过的古文作品更多:《幼学琼林》《增广贤文》《西游记》等,是爸爸为她选定的必读之物。每天起床后大声诵读20分钟古文,已成为钟鱼的日常生活方式,为了帮助钟鱼搞清楚古人的计时方法,妈妈还专门替她制作了时辰换算表。

妈妈设计制作中式的棉麻布衣,爸爸买来老木头制作没有钉子的榫卯家具,他们把几千年前的道理和现实生活结合起来,钟鱼平时穿的衣服是妈妈亲手做的,睡的床,用的书桌、书柜、小茶几是爸爸亲手做的。而钟鱼也跟着妈妈学手艺,为自己的洋娃娃做了很多衣服。

面对女儿的文言文作文,妈妈郑乐苗很服气,她既幸福又无奈地表示:“女儿的作文改不了,只能改改错别字。”爸爸也曾尝试修改女儿的作文,最后发现:“改了没有味道,失去了童趣。”

虽然小小年纪能用文言文写作,对初中课本的古文也了如指掌,钟鱼却说,自己小时候对文言文阅读与背诵有抵触心理。现在,她更喜欢游记类的古文作品,希望“感兴趣地背”和“有选择地背”。

对于钟鱼的愿望,妈妈郑乐苗则认为,孩子天性喜欢轻松愉快的事,父母要给孩子做好积累,必须做些规定动作。

“传统教育熏陶固然重要,但也要考虑孩子的认知,要从孩子的兴趣点出发。”浙江省语文学科特级教师张全民对背诵古文教育不是特别认同。他说,传统教育不是机械的背诵和阅读,要注意“童谣→诗歌→文言文”的梯度,要用生活场景对孩子进行自然影响。父母要保持与孩子的边界,尽可能尊重孩子的选择,尽可能为孩子提供丰富的生活的选择性,不要只局限在自己的偏好中,因为,无论是古典还是当代,“真善美”的教育才是关键。

慈溪打造宜居创业之地

实施品质提升项目76个,完成投资166.72亿元

……记者从慈溪市品质办了解到,自去年以来,慈溪根据宁波市关于中心城区暨美丽县城品质提升总体工作部署和《美丽县城品质提升2015年—2016年度工作任务书、项目推进计划分解书》要求,抓责任分解、抓项目建设、抓短板破解、抓考核问效,积极推进美丽县城品质提升各项工作,共开展美丽县城品质提升专项行动项目76个,累计完成投资166.72亿元。

慈溪文化商务区(环杭州湾创新中心)作为慈溪中心城区重大标志性功能板块,经过七年开发建设,已有40个项目建成或基本建成,总投资234亿元。它从功能上分为文化核心区块、商务办公区块、综合商业区块和生态居住区块四大区块,包含了大剧院、休闲广场、科博文化中心、博物馆、科技馆、非物质文化遗产展厅、青少年宫演播厅等46个建筑项目和7个市政配套项目,

建成投用后,居住和就业人口将在三万人以上,文化商务区也将成为名副其实的“城市客厅”和经济转型升级的高地。同时,慈溪文化商务区(环杭州湾创新中心)充分发挥集聚辐射效应和资源优势,响应大众创业、万众创新的号召,结合慈溪产业特色,多措并举,全力打造发展平台,大数据云基地、医工所等科研、科创项目的建设,创客码头项目的引入,使慈溪文化商务区(环杭州湾创新中心)成为慈溪创客汇聚之地、创新核心之地,对慈溪二次创业、二次腾飞起到了重要的带动作用。

一个集长途客运、城乡公交、城市公交、出租车、旅游集散、城市轻轨等功能为一体的一级客运站即将投入使用。该客运中心总投资8.32亿元,占地面积176376平方米,总建筑面积61568平方米,它既是慈溪客运总枢纽,也是宁波市客运系统的重要组成部分。建成后,它将成

为慈溪主要的交通节点,对改善慈溪中心城区交通格局,提升城市的综合竞争力,促进城乡统筹发展具有重要的作用,并成为慈溪城市新地标。

除此之外,慈溪市还狠抓疏堵保畅,进一步优化城市交通,做深做透“外联”“内畅”两篇文章;强化生态建设,提升城市绿化景观,突出街头景观、街头绿地、立面亮化建设,提升城市景观美誉度;以优化服务为着力点,补齐物业管理不精的短板,提升市民居住满意度。

绿化有亮点,交通有提升,山水有灵动,居者有其屋。未来,慈溪市将不断激发“二次创业”精神,进一步加快推进生态乐居之城建设,加快提升城市环境质量、人民生活质量、城市竞争力,全力把慈溪建设成为和谐宜居、富有活力的长三角区域性中心城市。



慈溪新城大道两侧,充满现代气息的高层建筑,展现未来都市景观。

这是慈溪提升城市品质、形成“二次创业”热土、建设中等城市的一个新亮点。

新建续建8条市政道路,完成5个以上中心城区学校、医院、商场及交通枢纽等周边堵点治理;推进平面绿化、立体绿化,实现“一路一品,一街一景”;大气恢弘、功能齐全的新校舍落成3家;综合商贸城、慈溪客运中心站初展新貌。